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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年广东省梅州市中考化学试卷
参考答案
　

一、选择题（本题包括10小题，每小题3分，共30分，每[image: image24.png]


小题只有一个选项符合题意）[来源:学§科§网Z§X§X§K]
1．C

2．B
3．B
4．D
5．C
6．A[来源:Zxxk.Com]
7．A

8．D

9．D

10．A

二、（本题包括4小题，共34分）
11、（1）CaCO3；（2）CH4；（3）H2SO4；（4）N2；（5）H2O
12．（1）　B　；

（2）　N　
（3）　升高温度　．

（4）　不变　．

13．（1）　1　．

（2）[image: image2.png]


　NaCl　．

（3）　NH3　．

（4）　+4　．

14．（1）　铁架台　
（2）　CO2　，　温[image: image3.png]


室效应　．

（3）　CuSO4+Fe=FeSO4+Cu　．

（4）　稀硫酸　．

三、（本题包括2小题，共24分）
	15．
	解：（1）根据实验室常用仪器的认识，可知仪器a的名称为：长颈漏斗；A装置的特点适用于固[image: image4.png]


体加热型的反应，适用于高锰酸钾加热制取氧气，反应的方程式为：2K[image: image5.png]


MnO4[image: image6.png]


K2MnO4+MnO2+O2↑；

（2）二氧化碳的实验室制法是用稀盐酸与大理石反应来制取，为固体液体常温型，故发生装置可选用图中的BC组合；连接玻璃管和胶皮管的操作：先把玻璃管口用水润湿，然后稍稍用力即可把玻璃管插入胶皮管内；

（3）据浓硫酸具有吸水性，且不与二氧化碳反应，知浓硫酸可用于干燥二氧化碳，故要制的干燥的[image: image7.png]


二氧化碳，可在收集装置前增加盛有浓硫酸的洗气瓶；

（4）据氧气和二氧化碳的密度都比空气大，这两种气体的收集都可以用向上排空气法，故实验室收集氧气和二氧化碳都可用到的装置是F；

（5）澄清石灰水检验二氧化碳生成碳酸钙和水，反应的方程式为：CO2+Ca（OH）2═CaCO3↓+H2O．

故答案为：（1）长颈漏斗，2KMnO4[image: image8.png]


K2MnO4+MnO2+O2↑；（2）BC，用水润湿；（3）浓硫酸；（4）F；（5）CO2+Ca（OH）2═CaCO3↓+H2O．

	16．
	解：[来源:学科网]
实验一：用pH试纸[image: image9.png]


测得碳酸氢钠[image: image10.png]


溶液的pH为10，大于7，显碱性；

实验二：碳酸氢钠能够和稀盐酸反应生成碳酸钠、水和二氧化碳气体；

实验三：（3）检验生成物是NaOH还是Na2CO3，加入足量的氯化钙溶液可以与碳酸钠溶液反应产生沉淀的物质，若有白色沉淀生成，说明固体产物是Na2CO3取反应后的上[image: image11.png]


层清液，[image: image12.png]


向其中滴加酚酞试液，酚酞试液不变红，说明溶液[image: image13.png]


中不含氢氧根，说明固体产物中不含氢氧化钠；

（4）碳酸氢钠受热容易分解，生成水、二氧化碳气体和Na2CO3，反应的化学方程式为：2NaHCO3[image: image14.png]


Na2CO3[image: image15.png]


+CO2↑+H2O．

故答案为：碱性；产生大量气泡；氯化钙；酚酞溶液；溶液不变色；2NaHCO3[image: image16.png]


Na2CO3+CO2↑+H2O．


四、（本题包括1[image: image17.png]


小题，共12分）
	17．
	解：（1）加入盐酸的质量在0﹣25g时，反应前后物质质量不变，说明是氢氧化钙和稀盐酸反应．

故填：氢氧化钙．

（2）反应产生二氧化碳的质量为：12.4g+32.6g+37.5g﹣80.3g=2.2g，

故填：2.2．

（3）设碳酸钙的质量为x，

CaCO3+2HCl═CaCl2+H2O+CO2↑，[image: image18.png]



 100                      44

  x                      2.2g

[image: image19.png]100



=[image: image20.png]44
2. %2



，

x=5g，[来源:Z_xx_k.Com][来源:Zxxk.Com]
样品中氢氧化钙的质量分数为：[image: image21.png]12.45 ~ bg
12. 4g



×100%=[image: image22.png]


59.7%，

答：样品中氢氧化钙的质量分数为59.7%．
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